

Noticias de la DYA

Mañana incrementará su servicio

LAS FIESTAS DE BILBAO

Al comprobar el primer día del «sokamuturra» que iban a ser necesarias atenciones sanitarias y considerar que cuando se dan grandes aglomeraciones de público, generalmente no se cumplen fielmente las esenciales normas de espera y recogida y traslado de las víctimas, aun acudiendo rápidamente, previsoramente, desplazamos una ambulancia al Arenal el martes, día 22.

El día 23 fueron dos las ambulancias desplazadas, llevando a efecto tres atenciones, una de ellas grave, por amputación traumática de un pie de una de las víctimas. Ya el día 24 (siguiente al de la caída de la marquesina), contabilizamos hasta siete ambulancias de distintas entidades u organizaciones, lo que juzgamos como una falta de coordinación a considerar en futuras ediciones.

El día 24, otra de nuestras ambulancias y siete equipos de enlaces radiotelefónicos, intervino en las regatas, en sus específicas misiones.

Es de resaltar que, el servicio diario de la DYA en el «sokamuturra» estuvo atendido por socorristas del «Grupo Especial de Rescate» actualmente en formación y creemos que la labor de la Cruz Roja, montando un puesto de socorro, fue muy de agradar por su demostrada eficacia.

Para ediciones posteriores, sugerimos a los organizadores, el instaurar una dirección y una mejor coordinación de los servicios sanitarios, adelantando que la DYA estará como siempre en disposición de colaboración plena, aun conscientes de que estas misiones se salen totalmente de nuestro ámbito específico.

RETORNO DE VACACIONES

Hoy, sábado, y mañana, domingo, juzgamos que regresarán buena parte de los vehículos desplazados, con motivo de las vacaciones.

Aun cuando no prevemos tráfico masivo, para mañana domingo, la DYA ha decidido incrementar tanto su servicio sanitario como el técnico, en la red de carreteras de la provincia, además de aceptar el requerimiento de la Real Peña Motorista de Vizcaya, para —junto con la DYA de Guipúzcoa—, intervenir en los servicios sanitarios, de seguridad y de radiocomunicaciones del I Rallye de Euskadi, con dos ambulancias, dos médicos, 14 socorristas y otros tantos vehículos con radioteléfono.

TELEFONO S.O.S.

La DYA iniciará el presente mes gestiones para intentar conseguir aquello por lo que viene luchando desde hace cuatro años: un teléfono «memorizado», que, instalado en una entidad u organismo, canalice e coordine ininterrumpidamente, todas las urgencias médica-quirúrgicas de la provincia.

Es triste y muy de lamentar, el comprobar que esta importante laguna de la atención sanitaria de la provincia, continúa originando serios problemas de atención de diverso origen.

Confiamos en que nuestras razonadas y justificadas gestiones cerca de diversos organismos y entidades, tengan el éxito que se precisa.

DEBIDO A UNA SERIE DE MEDIDAS RESTRICTIVAS QUE QUIERE IMPONER EL INP

EL DIA 8, HUELGA DE MEDICOS EN CRUCES

Como anunciábamos en nuestro número de ayer, el próximo día 8 comenzará la huelga de médicos de hospitales de la Seguridad Social que afectará, en nuestra región, a la Ciudad Sanitaria de Cruces. Para explicar un poco la historia y desarrollo de este conflicto, el comité de huelga del centro hospitalario baracaldés, ofreció ayer una rueda de prensa a los medios informativos de la villa.

El actual conflicto, según los médicos mal llamado «conflicto de las guardias», tuvo su origen en una medida unilateral adoptada por el Ministerio de Sanidad mediante la cual se sustituyó la compensación económica de las guardias por una compensación horaria. La aplicación de esta normativa habría supuesto el que muchos de los servicios clave de los hospitales quedasen sin médicos varios días por semana, puesto que éstos cumplirían con el horario semanal estipulado en 42 horas, en solamente tres días. Ante estas deficiencias, los médicos se negaron a acatar la citada medida.

En vista de ello, el INP convocó al Consejo General de Colegios Médicos (sin representación y arcaico, según se afirmó en la rueda de prensa) y centrales sindicales (también de esa representatividad ya que la gran mayoría de los que ejercen la profesión son independientes), con los que llegó a un acuerdo: compensación mixta de las guardias, en parte económica y en parte horaria.

Ante la falta de consulta con los interesados, los médicos rechazaron de plano estos acuerdos y promovieron una Coordinadora Estatal de Médicos de Hospital que agrupaba a 42 centros de la Seguridad Social, entre ellos el de Cruces.

Más tarde, el INP envió una circular a los hospitales

ordenando medidas restrictivas tales como la reducción de un 30 por ciento en el presupuesto para la alimentación de los enfermos, así como en lencería, material médico, vestuario y personal auxiliar, aduciendo falta de dinero pero sin hacer públicas en ningún momento sus cuentas o algún estudio demostrativo del hecho. Este paquete de medidas fue también rechazado por las distintas asambleas de médicos.

Por último, el INP dio el primer paso hacia lo que se supone una reforma sanitaria mediante el decreto-ley sobre «Normas de gobierno y administración de los servicios hospitalarios», aprobado en el último Consejo de ministros, sin previa discusión en el Congreso y sin contar en absoluto con los interesados.

Más adelante se abordó en la rueda informativa el tema de las guardias. Según se dijo, las horas extraordinarias de los médicos se abonan a razón de 500 pesetas la hora, cuando el INP paga a 2.000 pesetas las horas de trabajo de los técnicos de casas comerciales suministradoras de aparatos médicos. De otro lado, la diferencia económica actualmente en discusión su-

pone un 0,2 por ciento del presupuesto global de los hospitales.

estudiado por las Juntas Facultativas.

Así, pues, de cara a la próxima huelga, el comité de huelga de los médicos de Cruces anuncia a los usuarios que, a partir del día 8, quedan suprimidas todas las consultas externas, así como la asistencia médica y la cirugía programada no urgente. Por otro lado, se atenderá normalmente a los enfermos ya ingresados en la fecha de comienzo de la huelga y a los enfermos urgentes que ingresen posteriormente. Asimismo, ruegan a los afectados por estas medidas, que utilicen adecuadamente el Servicio de Urgencias, evitando acudir al mismo por problemas de escasa consideración, en beneficio de enfermos de mayor gravedad.

Nota de apoyo al Partido del Trabajo

Con relación a los últimos atentados ocurridos en Portugalete, que han tenido como resultado el incendio de una txozna y de la sede del Partido del Trabajo de Euskadi, durante las pasadas fiestas de la localidad, los partidos y centrales siguientes: PTE, PCE, EMK, LKI, IT-GKL, CSUT, PNV, Herri Batasuna (ANV, ESB, LAIA (KAS) y HASI (KAS), quieren hacer constar públicamente su más energética condena de estos hechos.

Asimismo exigen del Gobierno que no se inhiba del castigo a los culpables, autores materiales e instigadores de los mismos. Al tiempo que quieren mostrar su solidaridad con el partido afectado y hacer un llamamiento al pueblo de Portugalete para reparar en lo posible los daños causados.

AVISO

Calzados LA PALMA comunican
que por acuerdo del Gremio
permanecerá cerrado
los sábados por la tarde
durante el mes de septiembre.

Calzados

LA PALMA

CORREO, 3

LA SEMANA GRANDE DE BILBAO NO HA TERMINADO EL DIA 27 DE AGOSTO

El jolgorio y la alegría han sido los protagonistas de las fiestas de Bilbao de este año.

Después de muchos días y noches aderezadas con vino, bailes y canciones, se impone el sereno esparcimiento y el goce tranquilo en medio de un exuberante paisaje.

Tener ocasión de contemplar interesantísimos animales, refrescarse con un agradable baño en una soberbia piscina, comer en familia en funcionales restaurantes, ver una película entretenida y sin problemas, montar en atracciones y tiovivos emocionantes y nuevos, disfrutando, además, del contacto con la naturaleza, nos da pie para afirmar que la SEMANA GRANDE DE BILBAO NO HA TERMINADO EL DIA 27 DE AGOSTO.

EL PARQUE DE ATRACCIONES DE VIZCAYA prolongará las fiestas de Bilbao y prolongará también el EUSKAL KULTURAREN ASTA BI para aquellos que deseen saborear UN TROZO DE LA CULTURA VASCA y a los actos celebrados del 13 al 27 de agosto añade un nuevo ciclo cultural que responde al siguiente programa:

Día 2: Benito Lertxundi.

Día 3: Gernika.

PARQUE DE ATRACCIONES DE VIZCAYA